

С нового года повысят МРОТ, введут новые детские пособия и пошлины для автовладельцев. Собственники квартир смогут получать сведения о прописанных жильцах без их согласия. Ряду граждан льготные лекарства начнут выдавать по электронным сертификатам.

МРОТ

Минимальная зарплата вырастет до 16 242 руб. Новый показатель на 963 руб. выше, чем нынешний.

Документ: Федеральный закон от 19.12.2022 N 522-ФЗ

Объединение ПФР и ФСС

Создадут Фонд пенсионного и социального страхования, который объединит ПФР и ФСС. Новый фонд будет назначать и платить пенсии и пособия, вести персонифицированный учет, предоставлять меры соцподдержки и др.

Документы: Федеральный закон от 14.07.2022 N 236-ФЗ; Федеральный закон от 14.07.2022 N 237-ФЗ

Предельная величина базы для исчисления взносов станет единой. На 2023 год это будет база 2022 года для пенсионных взносов, проиндексированная с учетом роста зарплаты. В дальнейшем базу будут индексировать ежегодно.

Необлагаемые выплаты

Из перечня освобожденных от взносов выплат исключают выплаты и иные вознаграждения по трудовым и гражданско-правовым договорам с временно пребывающими в РФ иностранцами и лицами без гражданства, которых не признают застрахованными.

Детские пособия

Вводят единое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка. На него могут рассчитывать беременные, которые встали на учет в ранние сроки, а также лица, у которых есть дети до 17 лет. Условия: нужно иметь гражданство РФ и постоянно проживать в стране, а среднедушевой доход семьи не должен превышать региональный

прожиточный минимум.

Если детей несколько, пособие дадут на каждого.

Размер выплат зависит от дохода семьи и может составить от 50% до 100% прожиточного минимума субъекта РФ.

Документ: Федеральный закон от 21.11.2022 N 455-ФЗ

Чтобы возникло право на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка, женщине нужно встать на учет в медицинской организации в ранние сроки (до 12 недель) беременности. Помимо этого, должны выполняться следующие условия (ст. 9 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей):

срок беременности - шесть и более недель;

среднедушевой доход семьи не превышает прожиточный минимум на душу населения в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания, установленный на дату обращения за назначением пособия.

Чтобы у лица, имеющего ребенка в возрасте до 17 лет, возникло право на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка, должны выполняться следующие условия (ст. 9 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей):

лицо является одним из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) ребенка;

у ребенка есть гражданство РФ и он постоянно проживает на территории РФ;

среднедушевой доход семьи не превышает прожиточный минимум на душу населения в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания, установленный на дату обращения за назначением пособия.

При определении права на ежемесячное пособие учитываются также имущественное положение заявителя и членов его семьи и причины отсутствия доходов (ч. 5 ст. 9 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей).

При наличии в семье нескольких детей в возрасте до 17 лет ежемесячное пособие назначается на каждого ребенка (ч. 9 ст. 9 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей).

Ежемесячное пособие выплачивается начиная с месяца рождения ребенка, если за его назначением лицо обратилось не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях пособие выплачивается с даты обращения за его назначением. Женщине, которая получала ежемесячное пособие в период беременности, пособие назначается и выплачивается с месяца, следующего за месяцем рождения ребенка (ч. 2, 4 ст. 9.1 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей).

Выплата производится за полный месяц независимо от даты рождения ребенка, даты обращения за назначением пособия или даты достижения ребенком возраста 17 лет (ч. 3 ст. 9.1 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей).

Ежемесячное пособие назначается на 12 месяцев, но на срок не более чем до достижения ребенком возраста 17 лет (ч. 5 ст. 9.1 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей).

Госпошлины для автовладельцев

Начнут взимать несколько новых пошлин:

за выдачу разрешения изменить конструкцию колесного ТС, на котором уже ездят, — 1 000 руб.;

за выдачу свидетельства о допуске к перевозке опасных грузов — 1500 руб.;

за продление такого свидетельства — 1000 руб.

Сейчас это делают бесплатно.

На 700 руб. повысят пошлину за выдачу свидетельства о безопасности ТС с измененной конструкцией.

Документ: Федеральный закон от 28.06.2022 N 208-ФЗ

Страхование для исполнителей по гражданско-правовым договорам

Те, кто выполняет работы или оказывает услуги по договорам гражданско-правового характера, подлежат обязательному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (ВНиМ). Новшество не коснется лиц, которые платят налог на профессиональный доход.

Минтруд разъяснил, при каких условиях испол-

нителю по ГПД имеют право на оплату больничных и прочие пособия в 2023 году. Это возможно, если в 2022 году они работали по трудовым договорам и сумма взносов на ВНиМ составила не менее 4 833,72 руб.

Документы: Федеральный закон от 14.07.2022 N 237-ФЗ; Письмо Минтруда России от 05.08.2022 N 17-1/В-103

ОМС для иностранцев

Большинство иностранцев и лиц без гражданства, которые временно пребывают в РФ, получают право на медпомощь по ОМС. От них перестанут требовать при приеме на работу полис ДМС либо договор о предоставлении платных медуслуг.

Документы: Федеральный закон от 14.07.2022 N 237-ФЗ; Федеральный закон от 14.07.2022 N 240-ФЗ

Сведения о прописке

Собственники жилья смогут получать информацию о том, кто зарегистрирован в нем по месту пребывания или жительства, без согласия этих лиц. По запросу сообщат Ф.И.О., дату и место рождения, дату регистрации, а по иностранцам также гражданство.

Сейчас такого исключения для собственников нет, все адресно-справочные данные предоставляют только с согласия того, о ком их запросили.

Документ: Федеральный закон от 14.07.2022 N 304-ФЗ

Льготные лекарства по электронному сертификату

Отдельным категориям граждан, в частности инвалидам, начнут выдавать лекарства, медизделия и специализированные продукты питания по электронному сертификату. Механизм реализации планирует определить Минздрав.

Документ: Федеральный закон от 30.12.2020 N 491-ФЗ

В связи с этим Минздрав планирует обновить методические рекомендации по предоставлению этих социальных услуг. Проект проходит

общественное обсуждение до 7 ноября включительно.

Гражданин сможет выбрать: получать лекарства, медизделия и продукты питания по электронному сертификату или без него.

Поликлиника принимает заявление на получение социальных услуг от гражданина, его законного представителя или уполномоченного лица.

Заявление должно содержать:

Ф.И.О.;

СНИЛС;

абонентский номер потребителя;

номер полиса ОМС;

номер национального платежного инструмента;

сведения о месте фактического проживания;

уникальный идентификатор рецепта.

Медорганизация проверяет сведения в заявлении, регистрирует его, вносит данные в ГИС субъекта РФ и направляет в региональный орган по охране здоровья в течение 1 дня.

Перечни лекарств, медизделий и продуктов питания, которые можно будет выдавать по сертификату, сформируют уполномоченные органы власти. Предельную цену таких товаров будут определять по установленным правилам.

Волонтерство

К мерам поддержки для волонтеров добавят оплату услуг связи. Напомним, среди таких мер — предоставление питания, спецодежды, оплата проезда к месту назначения и обратно и др.

Документ: Федеральный закон от 21.11.2022 N 439-ФЗ

Минимальные цены на крепкий алкоголь вырастут с 1 января 2023 года

Минфин обновил минимумы цен для розничной продажи и закупок алкоголя крепостью свыше 28% за 0,5 л готовой продукции. Они вступят в силу в новом году. Новшества не затронут импорт и экспорт.



МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС»
Публичный центр правовой информации

С использованием материалов
СПС «КонсультантПлюс»

16+



О каких изменениях нужно знать гражданам в январе 2023 года



**Важные
изменения**



Информ-экспресс

Кирово-Чепецк, 2022

